
Evropská komise přijala v pondělí 20. listopadu 
změnu dočasného krizového a transformačního 
rámce pro veřejnou podporu. Cílem změny je ve 
vybraných oblastech prodloužit o šest měsíců 
poskytování veřejné podpory tak, aby i nadále podniky 
v nouzi mohly čerpat finanční pomoc v reakci na krizi 
způsobenou válkou na Ukrajině a souvisejícím 
nárůstem cen energií. Členské státy díky revizi budou 
moci zachovat své režimy podpory na pokrytí 
nadcházející zimní topné sezóny pro případ, že by 
některé podniky byly i nadále zasaženy hospodářskými 
narušeními. Podrobnosti o revizi rámce naleznete zde. 
 
V úterý 21. listopadu europoslanci schválili svou 
pozici k návrhu aktu o klimaticky neutrálním 
průmyslu. Návrh nařízení je jedním z pilířů 
průmyslového plánu Zelené dohody a klade si za cíl 
rozšířit výrobu čistých technologií v EU a zajistit 
dosažení cílů v oblasti dekarbonizace. Evropský 
parlament ve svých pozměňovacích návrzích rozšířil 
oblast působnosti nařízení tak, aby zahrnoval celý 
dodavatelský řetězec, včetně součástí, materiálů a 
strojních zařízení nezbytných pro výrobu čistých 
technologií. Pro Česko republiku bude zejména 
důležité, aby oproti původnímu návrhu Komise byly na 
seznam strategických čistých technologií zařazeny 
veškeré jaderné technologie, což ostatně ve spolupráci 
s dalšími projadernými členskými státy na úrovni Rady 
dlouhodobě prosazuje. Rada by měla přijmout obecný 
přístup k návrhu na nadcházejícím zasedání ministrů 
pro konkurenceschopnost dne 7. prosince. Další 
informace jdou uvedeny zde. 
 
Rovněž v úterý Komise zahájila proces 
koordinace hospodářských politik v rámci 
Evropského semestru na rok 2024. Podzimní 
balíček vychází z poslední ekonomické prognózy, podle 
které je ekonomika EU nadále odolná vůči vnějším 
faktorům, jimž čelila v posledních letech. Nicméně 
během letošního roku došlo ke zpomalení dynamiky 
růstu v kontextu vysoké inflace a horšího financování, 
což by v roce 2024 mělo vést k pouze mírnému 
očekávanému růstu ekonomiky. Podle Komise Unie 
aktuálně čelí řadě důležitých strukturálních výzev, 
včetně nízkého růstu produktivity, dvojí transformace, 
stárnutí populace nebo potřebě sociálního začlenění. 
Komise proto zahájí diskusi s Euroskupinou a Radou, 
na jejímž základě stanoví priority a vodítka pro 
členské státy k dosažení hospodářských cílů 
v následujícím roce. Podrobnosti naleznete zde, 
související dokumenty jsou k dispozici zde. 

Ve středu 22. listopadu Rada schválila mandát na 
zahájení vyjednávání s Evropským parlamentem 
k návrhu směrnice o společných pravidlech na 
podporu oprav zboží. Cílem návrhu je odstranit 
existující překážky, které odrazují spotřebitele od 
hledání možnosti opravy výrobku, jako jsou nepohodlí 

nebo obtížný přístup k opravárenským službám. Rada 
k původnímu návrhu Komise přidala ustanovení 
týkající se povinnosti opravy, informačního formuláře 
a zavedení online platformy pro opravy provozovanou 
na unijní úrovni. Očekává se, že španělské 
předsednictví zahájí vyjednávání s Evropským 
parlamentem v nejbližších týdnech. Více informací 
naleznete zde.  

Evropská komise ve čtvrtek 23. listopadu 
vyhlásila výzvu k předkládání návrhů na podporu 
zavádění inovativních dekarbonizačních 
technologií. V rámci Inovačního fondu jsou alokovány 
rekordní 4 miliardy EUR financovaných z příjmů ze 
systému Unie pro obchodování s emisemi, tzv. EU 
ETS. Předkladatelé projektů mohou požádat o granty 
v rámci pěti tematických okruhů s odlišnými 
požadavky na rozpočet a kapitálové výdaje. Projekty 
budou následně posuzovány na základě svého 
potenciálu, pokud jde o snížení emisí skleníkových 
plynů, míru inovací nebo nákladové efektivnosti. 
Návrhy je možné podávat do 9. dubna 2024 
prostřednictvím portálu EU pro financování a 
nabídková řízení. Další informace naleznete zde. 

V souvislosti se zmíněnou výzvou rovněž ve 
čtvrtek zahájil Inovační fond první pilotní aukci 
v rámci Evropské vodíkové banky na podporu 
výroby vodíku z obnovitelných zdrojů energie. Banka 
doplňuje další politické nástroje směřující 
k vybudování trhu s obnovitelným vodíkem, který má 
hrát klíčovou roli v budoucím energetickém mixu Unie. 
Umožněním rychlejšího zavádění inovativních 
vodíkových technologií přispěje pilotní aukce k cíli 
plánu REPowerEU produkovat 10 milionů tun vodíku 
v EU do roku 2030. Detaily jsou k dispozici zde. 

Evropský parlament ve čtvrtek schválil dohodu o 
volném obchodu mezi EU a Novým Zélandem. 
Unie je třetím největším obchodním partnerem 
Nového Zélandu a vzájemný obchod dosáhl v roce 
2022 přes 9 miliard EUR. Obchodní dohoda uvolní 
vývoz Unie do této tichomořské země a odstraní 
všechna novozélandská cla na unijní zboží, což by 
mělo podle odhadů vést ke zvýšení vzájemného 
obchodu o 30 %. Dohoda rovněž zachovává ochranu 
všech zeměpisných označení EU pro vína, lihoviny a 
dalších více než 160 specifických výrobků. Jedná se 
také o první obchodní dohodu EU, která zahrnuje 
vymahatelné závazky vyplývající z Pařížské dohody a 
standardů Mezinárodní organizace práce. Dohoda by 
měla vstoupit v platnost do poloviny roku 2024, 
jakmile ji ratifikuje novozélandský parlament. Rada by 
měla dohodu schválit na počátku příštího týdne. Více 
informací naleznete zde. 
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